8 августа 2013г. территориальной избирательной комиссией Ремонтненского района зарегистрированы кандидаты на должность главы муниципального образования «Подгорненское  сельское поселение»:
  - Орловский Алексей Викторович,  18.07.1976 г.р.,  работающего в филиале ОАО «МРСК Юга» - «Ростовэнерго» отделение «Восточные электрические сети Ростовэнерго», мастером Подгорненского участка электрических сетей; проживающего: Ростовская область, Ремонтненский район, с.Подгорное,  выдвинувшегося  в порядке самовыдвижения кандидатом на должность главы муниципального образования   «Подгорненское  сельское  поселение»  -  08.08.2013 г. в 09 часов 30 минут.
-  Шматько Евгений Владимирович,  22.01.1973 г.р.,    работающего в сельскохозяйственном производственном кооперативе СПК племзавод «Подгорное», агентом коммерческим (реализатором); проживающего: Ростовская область, Ремонтненский район, с.Подгорное, выдвинувшегося  в порядке самовыдвижения кандидатом на должность главы муниципального образования   «Подгорненское  сельское  поселение»  -  08.08.2013 г. в 09 часов 40 минут.

- Погорелов Георгий Константинович,  10.01.1960 г.р.,   временно не работающего; проживающего: Ростовская область, Ремонтненский район, с.Киевка, выдвинувшегося  в порядке самовыдвижения кандидатом на должность главы муниципального образования   «Подгорненское  сельское  поселение»  -  08.08.2013 г. в 09 часов 40 минут.

