Аналитическая справка по итогам выборов 

главы и депутатов Собрания депутатов 

Ремонтненского района Ростовской области
IV созыва 14 марта 2010 года.

I. Краткая административно- территориальная и экономическая характеристика Ремонтненского района.


Ремонтненский район расположен на юго-востоке Ростовской области, на расстоянии 430 км от областного центра, он граничит с Зимовниковским, Заветинским, Орловским районами, Республикой Калмыкия. Площадь района составляет 3779 км2 . На территории района расположено 10 сельских поселений в которых насчитывается 18 населенных пунктов. Численность населения на 01.01.2010 года составила 19104 человека из них избирателей 14329 человек. Состав населения насчитывает 19 национальностей, основная часть это русские, но много выходцев из Северного Кавказа. 

Район сельскохозяйственный, основное направление растениеводство и животноводство. На территории района действует 256 фермерских хозяйств и 15 сельхозпредприятий. Промышленность в районе практически отсутствует.


В районе функционирует 15 общеобразовательных школ, одна музыкальная школа, районный Центр детского творчества, ДЮСШ, 12 детских садов.


Медицинское обслуживание представлено одной районной больницей, десятью фельдшерско-акушерскими пунктами.



Социальная сфера представлена 4 взрослыми и одним  детским социально-реабилитационными центрами.


В районе имеется две районных библиотеки и 10 сельских библиотек, один районный Дворец культуры и 12 сельских домов культуры.
II. Организационно-методическая работа.


Для организации и проведения выборов главы и депутатов Собрания депутатов Ремонтненского района IV созыва на территории района постановлением главы района № 6 от 18.01.2010г. было образованно 18 избирательных участков, которые были расположены следующим образом: 6 в сельских домах культуры, 8 в образовательных учреждениях, 4 участка в административных зданиях. На всех избирательных участках было установлено необходимое технологическое оборудование, установлена  телефонная связь.

Решением Собранием депутатов Ремонтненского района № 236 от 01.11.2009г. на территории  района было образованно 16 одномандатных избирательных округов.

Общее руководство подготовкой и проведением выборов осуществляет территориальная избирательная комиссия в составе 9 человек, которая располагается в здании Ремонтненской сельской администрации.

Решением территориальной избирательной комиссии было сформировано 18 участковых избирательных комиссий, в состав которых вошло  154 члена комиссии с правом решающего голоса, 34 члена комиссий были представлены политическими партиями «Единая Россия» и «КПРФ», остальные 120 членов комиссий представляли трудовые коллективы и избирателей по месту жительства, более 80% из них имеют опыт работы в избирательных комиссиях.

Деятельность территориальной избирательной комиссии осуществлялась в соответствии с комплексным планом работы. Было проведено 5 учебных семинаров с председателями, заместителями председателей и секретарями участковых избирательных комиссий, по 24 часовой программе, на которых были отработаны вопросы по работе со списками избирателей, проведение голосования вне помещения для голосования, работа с протоколами,  подведение итогов голосования,  делопроизводство, работа комиссии в период досрочного голосования, контроль за агитацией кандидатов, вопросы финансирования, на каждом семинаре проводились практические занятия. Кроме того,  было проведено 4 кустовых семинара с членами УИК на которых присутствовало 78   членов УИК с правом решающего голоса.

Также были проведены обучающие семинары с членами комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателями, всего было обучен 61 человек. Территориальной избирательной комиссией были разработаны учебно-методические материалы:

· Порядок подсчета голосов;

· Порядок внесения изменений в списки избирателей;

· Порядок проведения голосования вне помещения для голосования;

· Права члена комиссии с правом совещательного голоса;
· Памятка наблюдателя.
В ходе подготовки к выборам на каждом избирательном участке были оборудованы информационные стенды для избирателей. В местах массового скопления людей размещалась печатная продукция, полученная от Избирательной комиссии Ростовской области и изготовленная территориальной избирательной комиссией. Постановлением главы администрации района от 01.02.2010г. №25 были определены специально оборудованные места для размещения предвыборных агитационных материалов. 

В ходе подготовки к выборам было проведено 43 заседания территориальной избирательной комиссии, на которых были рассмотрены различные вопросы:
· Утверждение комплексного плана работы ТИК по  подготовке и проведению выборов 14 марта 2010 года;

· О количественном составе членов участковых избирательных комиссий;

· Распределение обязанностей среди членов территориальной избирательной комиссии;

· О смете расходования денежных средств, выделенных на проведение выборов;

· О регистрации кандидатов;

· О формировании участковых избирательных комиссий;

· О распределении голограмм среди УИК;

· О распределении избирательных бюллетеней среди УИК;

· О схеме связи в день выборов;

· О результатах выборов на территории района.

И некоторые другие вопросы, касающиеся подготовки и проведения выборов. Всего было рассмотрено 118 вопросов.

В работе участковых комиссий участвовали члены комиссии с правом совещательного голоса от кандидатов (9 человек), наблюдатели – также от кандидатов (43 человека). 

В период подготовки к выборам территориальная избирательная комиссия большое внимание уделила работе со списками избирателей.

На учебном семинаре с председателями УИК были рассмотрены все  ошибки, допущенные в прошедший выборный период и проведено тестирование по методическим рекомендациям, выпущенным Избирательной комиссий Ростовской области для подготовки и проведения выборов 14 марта 2010 года. Это позволило избежать каких-либо значительных ошибок, которые смогли бы повлиять на результаты голосования. Всего в дополнительный список по месту регистрации было внесено 18 избирателей, что составило 0,1%. Эта цифра была допущена из-за несвоевременного предоставления данных в территориальную избирательную комиссию ТП УФМС России по РО в с. Ремонтное. Всего в подготовительный период в списки избирателей было внесено 108 изменений. Списки были своевременно предоставлены избирателям для сверки и ознакомления. Нареканий о некачественном составлении списков на момент передачи их  в УИК не было. Участковые избирательные комиссии со всей ответственностью отнеслись к сверке списков избирателей. Все изменения вносились только на основании предоставленных документов. При проведения досрочного голосования члены комиссий со всей ответственностью отнеслись к рассмотрению заявлений, всего досрочно проголосовало 53 избирателя: 11 в ТИК и 42 в УИК, было отказано в досрочном голосовании 4 избирателям, которые не смогли аргументировать причину досрочного голосования. Жалоб и заявлений во время подготовки и проведения выборов ни в территориальную избирательную комиссию, ни в участковые избирательные комиссии не поступало. 
III. Повышение правовой культуры избирателей.


В целях повышения правовой культуры избирателей,  информирования избирателей о проведении избирательных процедур, ТИК Ремонтненского района тесно сотрудничала с редакцией общественно –политической газеты «Рассвет», в которой на протяжении всей избирательной кампании публиковалась рубрика: «14 марта – выборы главы муниципального образования «Ремонтненский район» и депутатов Собрания депутатов Ремонтненского  района». Под заголовком данной рубрики избиратели района информировались о ходе выдвижения, регистрации кандидатов, о порядке и процедуре формирования участковых избирательных комиссий, расходовании денежных средств кандидатов, освещалась деятельность ТИК и УИК по ходу подготовки и проведения выборов, а также результаты голосования. Всего  была осуществлена 21 публикация (материалы прилагаются).
Территориальной избирательной комиссией выпущен ряд информационных плакатов с датой выборов, с разъяснениями о досрочном голосовании и голосовании вне помещения для голосования, приглашения для сверки списков и приглашения на выборы, а также информационные плакаты кандидатов на должность главы района и кандидатов в депутаты (печатные материалы прилагаются). 
На каждом избирательном участке были оформлены информационные стенды с печатной продукцией изготовленной ИКРО и ТИК. Кроме того был проведен цикл мероприятий направленных на правовое воспитание молодых и будущих избирателей. Так с 15 по 20 февраля 2010 года был проведен районный конкурс детского агитационного листка «Выбирай наше будущее» в котором приняло участие 53 участника. Победители были награждены грамотами ТИК и призами, по итогам конкурса выпущены  информационные плакаты (прилагается), которые  были размещены на всех избирательных участках, а затем переданы в школы. В период с 26 февраля по 11 марта во всех сельских домах  культуры прошли заседания клуба «Молодой избиратель», на которых руководители УИК встречались с молодыми избирателями, с «ветеранами голосования». В рамках реализации программы «Я тоже гражданин» в период с 10 февраля по 11 марта  проводилась на базе РЦДТ с учениками дошкольной академии при РЦДТ, старшегруппников детских садиков и учениками 1-3 классов занятие - игра «Маленькие демократы» (фотоматериалы прилагаются). 25 февраля 2010 года председатель ТИК Чубов С.Л. проводил круглый стол с юнкорами детской районной газеты «Юнкор» на тему «Выборы местного самоуправления в Ремонтненском районе и роль будущих избирателей  в становлении демократии на родной земле» (фотоматериалы прилагаются). Также с 17 февраля по 11 марта во всех 10-ти сельских поселениях состоялись выступления районной агитбригады «Признание» с программой «Дороги, которые мы выбираем». Кроме того, во всех школах прошли открытые уроки «Если бы я пошел во власть...».
IV. Агитационный период.
На должность главы района территориальная избирательная комиссия зарегистрировала 4 кандидата: Ахметов А.П., Ганзиков С.А., Сенченко В.Н., Штрыков Г.Г.

Кандидат Ахметов А.П. - работающий зам. главного врача ЦРБ предвыборный штаб не создавал. Назначил одно доверенное лицо – Черепова А.Д., пенсионер.

Кандидатом проведено 35 встреч на которых присутствовало более 480 избирателей. Вопросы, поднимаемые на встречах с избирателями, касались развития здравоохранения и критики в адрес руководства района. Кандидат использовал свое право публикации в районной газете «Рассвет» на бесплатной основе, им опубликована статья «Вместе определим будущее», также кандидат опубликовал статью на платной основе. Кандидатом  Ахметовым А.П. изготовлено две агитационных листовки форматом А- 4 общим тиражом 800 экземпляров (листовки прилагаются).
Кандидат Ганзиков С.А. – действующий глава, выдвинут избирательным объединением ВПП «Единая Россия». Кандидат создал свой предвыборный штаб в который вошло 9 человек, назначил 3 доверенных лица, провел 84 встречи с избирателями на которых присутствовало более 2800 человек. Ганзиков С.А. опубликовал статью на бесплатной основе в районной газете «Рассвет» - «Профессионализм, здравый смысл, ответственность и совесть» и на платной основе: «Разумно жить - разумно действовать». Кандидат изготовил агитационный плакат форматом А-3 в количестве 300 экземпляров и выпустил две агитационных газеты общим тиражом 8000 экземпляров. В содержании встреч и агитационных материалов заключен анализ работы и перспективы развития района на ближайшие 5 лет.

Кандидат Сенченко В.Н. – индивидуальный предприниматель по юридическим делам.

Предвыборный штаб не создавал. Провел 31 встречу с избирателями, на которых присутствовало более 910 человек. Опубликовал в районной газете «Рассвет» статью на бесплатной основе «Соотношение обещаний и их исполнение должно быть равным», также выпустил агитационную листовку форматом А-4 в количестве 150 экземпляров. В своих выступлениях кандидат поднимает вопросы о неиспользованных резервах, которые имеются  в районе и перспективы развития района на ближайшие 5 лет.

Кандидат Штрыков Г.Г. – ветврач районной станции по защите животных. Предвыборный штаб не создавал, встреч с избирателями не проводил, агитационный материал не выпускал, единственная публикация была в газете «Рассвет» на бесплатной основе: «Лучше жить – лучше работать».

В зависимости от активности кандидатов на должность главы района, также распределились голоса избирателей:

Ганзиков С.А. – 67,58%

Ахметов А.П. – 16,87 %

Сенченко В.Н. – 9,55%

Штрыков Г.Г. – 3,65%


Кандидатами в депутаты Собрания депутатов Ремонтненского района IV созыва  было зарегистрировано 36 человек. 16 человек было выдвинуто местным отделением РРО ВПП «Единая Россия» и 20 кандидатов в порядке самовыдвижения. Все зарегистрированные кандидаты практически предвыборной агитацией не занимались. 16 кандидатов от партии использовали свое право на публикацию на бесплатной основе в районной газете «Рассвет» и один кандидат самовыдвиженец Приколотин Г.А. изготовил агитационный плакат формат А-4 в количестве 24 экземпляра. В конечном итоге депутатами  избрано 16 человек по всем избирательным округам. 13 депутатов от ВПП «Единая Россия» и 3 депутата самовыдвиженцы. Среди депутатов избрано 5 женщин.
V. Активность избирателей.


Анализируя итоги активности избирателей в ходе избирательной  кампании следует отметить, что в сравнении с 2005 годом, активность избирателей снизилась существенно. Если в 2005 году явка избирателей на избирательные участки составила 58,19%, то в 2010 году она была 48,64%, т.е.  ниже на 9,55%. Территориальная избирательная комиссия видит две причины  снижения явки: первая причина это погодные условия, не все избиратели – животноводы по распутице смогли добраться до избирательных участков и вторая причина это отсутствие избирателей по месту регистрации. Если в 2005 году за пределами района находилось около 1500 избирателей, то в 2010 году более 2600 человек.

По времени активность избирателей была следующей:

                                          2005г.                     2010г.

·  На 10 часов          9,41 %                  7,10%+ 2,31%

·  На 12 часов          25,57%                 25,9%- 0,33%

·  На 14 часов          32,57%                  38,50% -5,93%

·  На 16 часов           38,63%                 45,62% - 6,99%

·  На 18 часов           42,23%                 50,48% - 8,25%

·  На 20 часов           48,64%                  58,19% - 9,55%


Наибольшая явка избирателей была на избирательном участке № 738 – 67,61%,  наименьшая явка на избирательном участке № 734 – 40,49%.

Жалоб и обращений  граждан в период подготовки к выборам и в день голосования ни в территориальную избирательную комиссию, ни  в участковые избирательные комиссии не поступало. Случаев нарушения закона Российской Федерации «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» не отмечалось.

 
При анализе по половозрастному признаку видно, что наибольшую активность, как и в предыдущие избирательные кампании проявили мужчины - 49,84%, в тоже время активность женщин составила 47, 53 %, по возрастным категориям в возрасте свыше 60 лет мужчины - 71,3 %, женщины - 67,23%; в возрасте 51-60 лет мужчины - 57,55%, женщины – 54,43%; в возрасте 41-50 лет мужчины – 51,98%, женщины – 51,75%;   в возрасте 31-40 лет мужчины – 46,12%, женщины – 38,74%; в возрасте 18-30 лет мужчины – 27,18%, женщины – 28,04%. Как видно из приведенного анализа, старшее поколение более ответственно отнеслось к избирательной кампании. Активность молодежи составила на прошедших выборах 27,58%, что по сравнению с таким же периодом 2005 года снизилась на 2,75%. Особенности избирательной активности избирателей на состоявшихся выборах 14 марта 2010 года представлены в следующих приложениях:

1. Приложение № 1 – Диаграмма «Голоса избирателей распределились следующим образом»;

2. Приложение № 2 – «Явка избирателей по времени»;

3. Приложение № 3 – «Активность избирателей по половозрастному составу (мужчины  и женщины);

26 марта 2010 года состоялось вступление Ганзикова С.А. в должность главы района. В здании районного Дворца культуры в торжественной обстановке председатель территориальной избирательной комиссии С.Л.Чубов вручил ему свидетельство об избрании на должность и удостоверение главы муниципального образования «Ремонтненский район».

30 марта 2010 года состоялось первое организационное заседание вновь избранных депутатов Собрания депутатов Ремонтненского района IV созыва. Всем им были вручены свидетельства об избрании депутатом и удостоверения.

Председатель территориальной

избирательной комиссии

Ремонтненского района




С.Л. Чубов
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